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Θέμα: Συγκομιδή - αποδόσεις - εμπορία βαμβακιού, έτους 2020. 
 

Σε συνέχεια του 4ου Δελτίου Γεωργικών Προειδοποιήσεων, στο οποίο περιγράφονταν  η 
εξέλιξη της συγκομιδής μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου, σας γνωρίζουμε τα εξής : 

 

Καιρικές συνθήκες 
 
Νοέμβριος:   Απουσία βροχών, υψηλές για την εποχή θερμοκρασίες το πρώτο 20ήμερο. Βροχή    
                        την τελευταία μέρα του μήνα. 
 
Δεκέμβριος: Οι βροχές που ξεκίνησαν στις 30 Νοεμβρίου συνεχίστηκαν μέχρι τις 14 

Δεκεμβρίου. Η άπνοια του τρίτου δεκαημέρου δεν επέτρεψε να στεγνώσουν 
καλά τα κορεσμένα από υγρασία χωράφια. Κανονικές για  την εποχή 
θερμοκρασίες. 

 
Ιανουάριος:   Βροχερός ο καιρός το πρώτο 15μερο. Δύο μεγάλες βροχοπτώσεις στις 4 και 12 

Ιανουαρίου. Προκλήθηκαν ζημιές από πλημμύρες, κυρίως, στους Δήμους 
Βισαλτίας, Εμ. Παππά και Ν. Ζίχνης. Χαμηλές θερμοκρασίες και παγωνιές στο 
δεύτερο δεκαπενθήμερο του μήνα. 

 
Φεβρουάριος:  Λίγες βροχές. Χιονόπτωση στις 13 και  14 του μήνα. Κανονικές για την εποχή 
     θερμοκρασίες το πρώτο 20ήμερο. Ανεβασμένες θερμοκρασίες την τελευταία 
       εβδομάδα του μήνα. 
 
Αναλυτικά ο καιρός στους συνημμένους πίνακες. 

Προς:  
Υ.Π.Α.Α.Τ 
Διεύθυνση Προστασίας. Φυτ. Παραγωγής 
Τμήμα Γεωργικών Προειδοποιήσεων 
           (αποστολή με e-mail) 

 

Κοινοποίηση: 
1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Σερρών 
           κ. Σπυρόπουλου Παναγιώτη 
2. Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο 
             κ. Μαλλιαρά Αθανάσιο 
3. Tους Δήμους της Π.Ε. Σερρών 
          (αποστολή με e-mail) 
4. Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας  
Φυτών και Ποιοτικού Ελέγχου Καβάλας 
Αγ. Λουκάς – Τέρμα Αμυνταίου 
65110 Καβάλα 
E-mail: pkpfpeka@otenet.gr  
            (Αποστολή με e-mail) 
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Συγκομιδή    
 

Όπως είχαμε αναφέρει στο 4ο δελτίο, η συγκομιδή πραγματοποιήθηκε με πολύ ευνοϊκό 
καιρό: ηλιοφάνεια, ψηλές για την εποχή θερμοκρασίες και χαμηλή ατμοσφαιρική υγρασία - 
για βαμβακοκαιρό έκαναν λόγο οι βαμβακοπαραγωγοί. Ξεκίνησε σποραδικά από τις 20 
Σεπτεμβρίου, σε κάποια ξηρικά χωράφια. Διακόπηκε από την βροχή στις 26 του μήνα, ξεκίνησε 
πάλι στις αρχές Οκτωβρίου και εντάθηκε από τις 5 του μήνα, για να διακοπεί, για μια μέρα, 
από την βροχή στις 13 του μηνός. Σε αυτή την ημερομηνία είχε συγκομιστεί, περίπου, το 35% 
της έκτασης, ενώ είχε παραδοθεί στα εκκοκκιστήρια το ¼, περίπου, της προσδοκώμενης 
παραγωγής. Συνεχίστηκε, στη συνέχεια, ανεμπόδιστα η συγκομιδή. Στις 23 Οκτωβρίου είχε 
συγκομιστεί το 75% και στις 2 Νοεμβρίου, που διακόπηκε η συγκομιδή λόγω ασθενούς 
βροχής, είχε ολοκληρωθεί, σχεδόν, η συγκομιδή του πρώτου «χεριού» και το 50-60% του 
δεύτερου «χεριού». Στις 11 Νοεμβρίου ολοκληρώθηκε η συγκομιδή.  

 
Στελεχοκοπή – Όργωμα 
 

Η παρατεταμένη ανομβρία δεν επέτρεψε μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου να οργωθούν τα 
βαμβακοχώραφα, ενώ είχε ολοκληρωθεί η συγκομιδή και η στελεχοκοπή τους. Οι βροχές που 
ακολούθησαν το πρώτο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου μαλάκωσαν τα εδάφη και 
οργώθηκαν  όλα, σχεδόν, τα χωράφια. Σε πολλά απ΄ αυτά, όμως, το όργωμα έγινε  με 
υπερβολική υγρασία, γεγονός που δημιουργεί ανησυχία για αρνητική επίπτωση στην εδαφική 
τους δομή και, παρεπόμενα, στην εξέλιξη της καλλιέργειας τη νέα χρονιά.  

 

Αποδόσεις 
 

Όπως είχαμε αναφέρει και στο 4ο δελτίο μας, oι εξαιρετικές καιρικές συνθήκες, υπό τις 
οποίες έγινε η συγκομιδή, βοήθησαν να συλλεγεί υψηλής ποιότητας σύσπορο βαμβάκι. 

Τελικά, σύμφωνα με στοιχεία από τη βάση δεδομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ, παραδόθηκαν 
στα εκκοκκιστήρια 92.534.150 κιλά. Δεδομένου ότι η καλλιεργηθείσα έκταση, όπως δηλώθηκε 
στο ΟΣΔΕ, ήταν 279.941 στρέμματα, η μέση στρεμματική απόδοση διαμορφώθηκε στα 331 
κιλά/στρέμμα. Αυτή η στρεμματική απόδοση είναι η καλύτερη της τελευταίας 20ετίας, για το 
νομό μας (η περσινή ήταν η καλύτερη των τελευταίων 40 ετών). 

Σε όσα χωράφια υπολείπονταν οι αποδόσεις, οφείλονταν κυρίως, σε δύο λόγους : ή 
δεν  ποτίστηκαν επαρκώς στο τέλος της καλλιεργητικής περιόδου, ή δεν είχαν λιπανθεί 
σωστά. 

   

 Εμπορία – Τιμές 
 

Το θετικό κλίμα των υψηλών στρεμματικών αποδόσεων, σκιάστηκε από την εξέλιξη των 
τιμών. Η σεζόν ξεκίνησε με πολύ αρνητικές προβλέψεις για τις τιμές, στην συνέχεια 
βελτιώθηκαν τα πράγματα και τελικά φαίνεται ότι οι παραγωγοί θα εισπράξουν, στη μεγάλη 
πλειοψηφία τους, 40-41 λεπτά το κιλό, ενώ μεγάλοι παραγωγοί με καλό βαμβάκι, προσδοκούν 
να λάβουν 1-2 λεπτά επί πλέον (αναφερόμαστε πάντοτε σε τιμές παράδοσης του προϊόντος 
στο εκκοκκιστήριο). Στο δημόσιο διάλογο γίνεται λόγος για στρεμματική ενίσχυση των 
βαμβακοπαραγωγών, στα πλαίσια αποκατάστασης ζημιών από την πανδημία του κορωνοιού, 
γεγονός που φαίνεται να επηρεάζει το τελικό «κλείσιμο» των τιμών.  
 Αξίζει να αναφερθεί ότι και φέτος στα εκκοκκιστήρια της περιοχής μας έγινε 
ουσιαστικός έλεγχος υγρασίας στα προσκομιζόμενα φορτία και αυτό είχε ως αποτέλεσμα να 
σταματήσει η νυχτερινή και πρωινή συγκομιδή του προϊόντος, που συνηθιζόταν τα 
παλαιότερα χρόνια. Έτσι, το προσκομιζόμενο στις εκκοκκιστικές επιχειρήσεις βαμβάκι, στο 
πολύ μεγάλο ποσοστό του, ήταν  φέτος στεγνό. 
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Προοπτική της καλλιέργειας 
 

Η χαμηλή, σχετικά, τιμή του προϊόντος «μούδιασε» τους βαμβακοκαλλιεργητές του 
νομού μας. Η βελτίωση των τιμών του σιταριού και καλαμποκιού, η αστάθεια στις τιμές του 
ηλιάνθου, η απογοήτευση με την τευτλοκαλλιέργεια, αλλά και η αναμενόμενη στρεμματική 
ενίσχυση στην βαμβακοκαλλιέργεια (λόγω κορωνοιού) είναι παράγοντες που θα επηρεάσουν 
τις αποφάσεις των παραγωγών. Μια συνεκτίμηση των παραπάνω οδηγεί στο συμπέρασμα της 
μη σοβαρής διαφοροποίησης στην έκταση της βαμβακοκαλλιέργειας στο νομό μας – 
εκτιμούμε ότι θα παραμείνει στα επίπεδα των 270 -290.000 στρεμμάτων.   
  
  
 
Επισυνάπτονται:  4  μηνιαίοι πίνακες καιρού. 
 

 Νοέμβριος  

 Δεκέμβριος 

 Ιανουάριος 

 Φεβρουάριος 
 
 
 
 
 

 
Ο Διευθυντής 

Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής  
 
 
 
 

Λεωνίδας Β. Βαρούδης 
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